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 le sujet comporte 2 exercices de chimie et 2 exercices de physique. 

 On donnera l’expression littérale avant de passer à l’application numérique. 

 L’utilisation de la calculatrice est autorisée, Smartphones interdits. 
 

                                                   CHIMIE :(9 POINTS) 
 

On donne en g. mol-1 : M(H)= 1 ; M(C)= 12 ; M(N)= 14 ; M(O)= 16 g. mol-1 et M(C𝓁) =35.5 

  

                                                            

Exercice n°1 :                                                                                                                          (30min) 
 

L'hydrolyse d'un ester A donne deux composés B et C. 

1. L'action du pentachlorure de phosphore PC𝓁 5 sur le composé C donne le chlorure d'éthanoyle. 

  Identifier le composé C et écrire l'équation de la réaction entre C et le pentachlorure de phosphore. 

2. La combustion complète d'une mole de B nécessite 6 moles de dioxygène et produit me= 90 g 

 d'eau et md = 176g de dioxyde de carbone. Déterminer la formule brute de B. 

3. En présence de décaoxyde de tétraphosphore P4O10 (à 700°C) C se transforme en un composé D. 

  Écrire l'équation de la réaction en précisant la famille et le nom de produit obtenu. 

4. L’action de D avec un composé E donne un deuxième ester F de masse molaire M=74 g.mol-1. 

Déterminer les formules semi-développées de E et F. Préciser le caractère de cette réaction  

 

 
 
Exercice n°2 :                                                                                                                         (20min)  
                     

L'analyse d'un échantillon de m=5,9 g d'une amine aliphatique (A) montre qu'il renferme mN= 1,4 g d'azote. 

1. Déterminer la formule brute de l'amine. 

2. Déterminer les formules semi développées, les noms et les classes de toutes les amines aliphatiques 

qui correspondent à la formule brute trouvée.  

3. Ecrire l'équation de la réaction de l'amine avec l'eau et expliquer la propriété basique de la solution. 

4. A un premier  prélèvement  la solution aqueuse d'amine précédente, on ajoute une solution aqueuse  

de sulfate de cuivre (Cu2+, SO4
2–) un précipité apparaît. 

a. Ecrire l'équation de la réaction chimique qui a lieu. 

b. Donner le nom et la couleur de précipité  

5. Sur un deuxième prélèvement de la solution d'amine on fait agir une solution d'acide nitreux.  

un nitrosamine se forme et de l’eau. 

a. Identifier l’amine (A).  

b. Ecrire l'équation de la réaction et donner le nom de produit formé.  

 

 

 

 PHYSIQUE : (11 POINTS) 
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Exercice n°1 :                                                                                                                          (45min) 

 

Un solide (S), supposé ponctuel et de masse m=100g, est lâché du point A  avec une vitesse initiale 
A

V . Ce 

solide est soumis, le long de la piste AB, à une force de frottement f colinéaire à la vitesse mais de sens 

opposé au mouvement et de valeur constante. Dans la partie circulaire de la trajectoire, (S) n’est soumis à 

aucune force de frottement. 

 
 On considère un point quelconque M de la partie AB de la piste, on note x la distance AM. L’étude de la 

variation de carré de la vitesse 
M

V 2  du solide (S) en fonction de la longueur x donne la courbe de la figure1. 

 
1. a  Par application du théorème de la variation de l’énergie cinétique, montrer que : 
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              b. En exploitant la courbe ci-dessus, montrer que  f = 1.765 N et que 
A

 V  = 10 m.s-1 . 

                On donne :  g =9.8 N.Kg-1 , AB=2m , α=30° 

               c. Déterminer, à partir du graphe, la valeur de 
B

 V . 

              

2. On considère un point N quelconque de la partie circulaire BNC de la trajectoire repéré par l’angle θ.  

            a.  Etablir en fonction de  r, g, θ et  B
V 2

, l’expression de N
V 2

.   

            b.  Etablir en fonction de m, r, g, θ et  B
V 2

, l’expression de la réaction 
N

 R au point N. 

            c. Déterminer  la valeur de θ lorsque le solide (S) quitte la piste. On donne r = 10m 
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Exercice n°2 :                                                                                                                         (25min) 
 

   On considère le dispositif de la figure ci-dessous.   

  A  et  B  sont deux solides tels que : mA =  1 Kg et mB = 1.5 Kg 

  (f) est un fil inextensible et de masse négligeable.   

  (P) est une poulie de masse négligeable et de rayon r. 

   Les frottements  sont modélisés par une force f colinéaire à la vitesse mais de sens opposé. Cette     

force est constante de valeur   f  = 2.5N 

  On prendra   g   = 10 m.s-2 

 
1. A la date t = 0s, le solide A part de O de l’extrémité inférieure du plan incliné, ainsi que le solide B à 

partir de O’, sans vitesses initiales.   

a.  En appliquant la relation fondamentale de la dynamique pour chacun des deux solides A et B, montrer 

que l’expression de l’accélération du mouvement est :  

B A

A B A B

 fm m sin
a  g

m m m m


 
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b.  Calculer la valeur de a. En déduire la valeur de la tension de fil (f). 

c.  Etablir l’équation horaire du mouvement x(t) du solide A dans le repère  O , i .  

d.  Déterminer la date t1 d’arrivée du solide B au sol sachant que O’S = H =1.5 m.   

e.  Déterminer la vitesse acquise par le solide A  à la date t1.  

2. pour t > t1 le solide A continue son mouvement sans l’effet de fil et l’action du solide B déduire la 

nouvelle expression de sa nouvelle accélération a’ depuis l’expression de a (question 1.a).  

Calculer alors sa valeur. 

3. Le solide A s’arrête en un point M de plan incliné déterminer la distance parcourue pour t > t1. 
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